

## 娱乐二人转

## 趁“韩风”早“翻身”

□ 本报记者 卢昱 陈巨慧

陈巨慧(以下简称陈):马年开工后的首个周末,本想好好休整一下。结果,却因狂追那部大热的韩剧《来自星星的你》,熬成了“熊猫眼”。其实,我只是想看那么一集两集,以证明自己“段位高”,不会轻易中韩剧的“毒”,可一念之差让我也怀疑自己是“脑残粉”。真心伤不起啊!

卢昱(以下简称卢):嗨,谁吃烧饼不掉芝麻!别说你如此痴迷,就连娱乐圈里这些明星大咖也纷纷沦陷啊!赵薇在微博上大赞,“真蛮好看,电视剧能拍到这种品位水准,必须赞一个!”杨幂、高圆圆、陈乔恩等也频频发表观剧心得,要么调侃要么搞怪,喜感十足。

最让人心惊胆战的,莫过于金牌编剧于正也看上这部剧,更有意翻拍,网友们纷纷哀嚎,生怕给他改得乱七八糟。另据可靠消息,想翻拍、改拍、乱拍这部剧的公司也在紧锣密鼓地张罗!

陈:网友们果然“火眼金睛”!这部剧要是落在于正手里,那一定会落得个千疮百孔、面目全非啊!金庸的武侠都能给翻拍出一股子琼瑶味儿,这韩剧搞不好就能拍出武侠的“赶脚”!

尽管都是“编”剧,韩国编剧的想象力明显要高出一截,虐心、励志、爱情、超能力、悬疑、穿越等新奇元素,统统被融入看似平常的生活中,再加上一众帅哥美女的帮衬,这外星人和大明星的爱情故事,想不火爆都难啊!

卢:是啊,好故事源于编剧一支笔,我就特别想认识一下这部剧的编剧朴智恩,顺便让她给我剧透一下大结局!他们这些编剧在剧组中举足轻重,可以挑选演员、导演,影响力也贯穿拍摄始终。再加上边拍边播的模式,剧组实时关注观众反馈,再调整剧情,编剧就被“绑”在剧组上了。

如果稍微有些名气,编剧还会带来一大批拥趸,观众就像追明星一般追捧名编剧。好编剧的薪水也很可观,有的甚至比主演还高。据说,有一大牌编剧,为了高额稿费,坚持将预设的120集电视剧,先追加30集,后来又添25集,把一个简单的故事硬生生地变成175集的长篇,浩浩荡荡的奇怪剧情接踵而至。

陈:看来,好故事才是根本啊!你看那些韩剧,

主题总是家庭、友情、爱情,故事发生的场景,除了客厅、起居室就是厨房,虽然看上去婆婆妈妈的,但出人意料的剧情,又总是让人觉得新鲜感十足。相比之下,国内删除了斗小三就是斗婆婆,不是翻拍四大名著,就是重造金庸经典,确实有点弱。要想“拿住”观众,编剧们还需要下一番苦功夫啊!

当然,韩剧之所以长盛不衰,与不断涌现的韩星也不无关系。从曾经的崔真实、安在旭、张东健、金喜善、金南珠、裴勇俊、宋慧乔、李英爱、全智贤、张娜拉,到创造马年春晚最高收视率的“长腿欧巴”李敏镐、秒杀少女无数的“叫兽”金秀贤。有谁能够说清,究竟是因为喜欢韩星而喜欢上了韩剧,还是因为喜欢韩剧而喜欢上了韩星呢?

卢:你这数落的都是很多人追过的韩星啊!边写边拍的模式对演员的要求越来越高,咱得佩服人家演员的敬业精神。你看全智贤的吐槽神功、傲娇姿态、光速变脸,依稀还是当年那个野蛮女左啊!

除了编剧和明星组成的班底,这么多年来少女少女爱追的韩剧,大都是旧瓶装新酒,没有摆脱女姑娘和高富帅的局限。你现在追的这个剧也不例外,讲的是一个落魄的一线女星与一位活了四百年的外星高富帅之间的难舍难分。可人家贵在创新,除了跟国产剧一样舍得烧钱外,人家没有一味相互抄袭,而是在不断地顺应潮流,整体水准甚至在上扬中。

陈:唉,说着说着怎么好像都是在长韩剧志气,灭国剧威风啊!其实,咱们国产剧以前也有很多经典剧,虽然技术没法和现在的比,但故事经典、题材众多、场景恢弘、道具细致、演员演技精湛,那吸引人的程度绝不比韩剧低啊!小时候,每天上着课都在琢磨着电视剧的情节走向,一放学飞奔回家,赶完作业刚好不耽误看电视剧,那叫一个幸福啊!

可是现在呢,不用写作业了,但是值得一看的电视剧却越来越少了,神剧雷剧扎堆,很多差到让人不忍直视。咱们国家的历史更悠久,文化更丰富,地域更广阔,帅哥美女更多,可为什么我们的剧却难以走向国门呢?有的剧甚至首播时就因收视、口碑俱差而惨遭腰斩。

卢:是啊,趁着“韩风”劲吹,国产剧的从业者应该心头一热,有所反思,不应一味地充当“脑残粉”,见人人家火了就瞎挤过来翻拍重拍,跟风挣点钱。再不早点觉醒,恐怕离“翻身”的日子越来越远喽!



●电影《冬日奇缘》首映 当地时间2月11日,电影《冬日奇缘》在美国纽约首映,好莱坞新秀贝拉·索恩等现身助阵。本片是奥斯卡金牌编剧阿齐瓦·高斯曼的导演处女作。 □CFP 报道

## CBA风云

## 打进季后赛仅存一线希望



▲丁彦雨航(左)在突破。 □记者 李勇 报道

□ 本报记者 王建

2月12日晚,春节过后首次回到主场作战

的山东男篮以103:93战胜新疆队,继续维持着打进季后赛的一线希望。

赢球很难进季后赛,输球肯定无缘季后赛,这就是与新疆队比赛之前,山东队所面临的形势。从某种意义上说,这是决定山东队命运的“生死之战”。

危急时刻,丁彦雨航站了起来。面对家乡球队,丁彦雨航似乎总能找到感觉。双方的首回合较量,丁彦雨航末节发威,砍下10分,差点帮助山东队逆转。也许是吸取了上次的教训,本场比赛丁彦雨航首节就火力全开,三分球6投4中,得到15分。他在这一节的得分相当于之前两场比赛的总和。全场比赛,丁彦雨航得到19分,一扫此前的低迷。

丁彦雨航拉开了双方外线火力比拼的序幕,山东队的杰特、睢冉和新疆队的哈德森、西热力江都加入到对飙之中。第一节,山东队

三分球12投8中,新疆队是8投5中。凭借着外线的优异发挥,山东队领先结束该节。

第二节,双方都换上大外援,争夺的焦点转到内线。身高占有绝对优势的新疆队中锋唐正东统治了篮下,单节得到10分,新疆队将分差缩小到2分。

下半场,山东队的进攻内外开花,杰特继续保持火热的手感,全场得到了33分,他已经很久没有这样优异的表现了。与此同时,山东队加强了防守和对篮板球的控制,新疆队的命中率大幅下降,山东队最终以10分优势取胜。

“球队人员少,最近连续征战,大家克服了体能问题。本场比赛的节奏控制得很好,从反击到阵地的转换也不错。”赛后,山东队主教练巩晓彬表扬了全队。但他并没有涉及球队的季后赛前景问题,只是表示剩下的两场比赛球队要继续保持之前优点,解决存在的问题。

现场也没有记者就这一问题提问,因为大家都明白,山东队虽然赢了新疆队,季后赛的路却是越来越窄了。

在本轮的另外两场比赛中,天津队和上海队分别在主场战胜了福建队和浙江队,仍旧领先排名第9的山东队两个胜场。由于胜负关系占有优势,两队已提前锁定两个季后赛名额。天津队闯入季后赛也意味着“阿巴斯定律”再次应验。

至此,8个季后赛名额中的7个已经“名花有主”,山东队将和辽宁队争夺最后一张季后赛门票。辽宁队本轮也赢了球,还领先山东队一个胜场,并且在胜负关系上也占优。山东队想要打进季后赛必须得赢下剩余的两场比赛,还要寄希望于辽宁队两场都输,这种可能性微乎其微。山东队本场胜利的最大意义,恐怕只是将无缘季后赛的命运延迟了一轮而已。

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

职场、爱情一个都不能少——

## 格子间女人

□ 舒仪

21 来的似乎只是一具躯壳,他的灵魂像是丢在了草原。他的作息完全颠倒,晚上不肯睡,白天也睡得不甚安稳,似在梦中可怕的事物反复纠缠,双眉紧锁。医生说得很含蓄,病人只是受刺激过度,慢慢会好起来。

谭斌满心痛楚和疑虑,她完全无法想象沈培曾经经历过什么。他心里像是有个黑洞,既不肯面对也不肯消化,半夜却清醒得双目炯炯,更可怕的是谭斌发现一直洁身自好的沈培居然开始抽大麻,那一瞬间的心情,如坠万丈深渊。

谭斌垂下眼睛,就看到他头顶的那个伤疤。在甘南没有医疗条件,受伤后没有及时妥善处理,那个伤口愈合得并不好。有一处一元硬币大小的头皮,至今没有长出头发,而且看起来永远也不会再长出头发了。看到这儿伤口,谭斌的心一下子软了,她轻轻搂过沈培,让他的脑袋靠在自己的胸前。

“小培,”她揉乱了他柔顺的头发,“算我求求你了,别再碰那些麻醉品了好吗?有什么事我们一起面对,总能过去的。”

沈培没有说话,只是把脸深深埋进她的胸口,好久,她才听见一个瓮声瓮气地回答:“好。”

这天下午,谭斌一直感觉浑身酸痛,在公司医务室用体温计测了测,三十八摄氏度。她以为是普通流感,想起沈培的身体一直虚弱,恐怕经不起折腾,怕传染给他,赶紧给沈培打了个电话,告诉他要回望京的房子住两天,等感冒好了再回去,让王姨先陪他几天。

沈培大概在创作状态中徜徉,心不在焉地“嗯”一声,说:“那你自己小心,多喝点水。”

谭斌回到自己家,顾不上理睬满屋的灰尘,胡乱吃了颗退烧药就昏睡过去,醒来冷得全身缩成一团。再测体温,读数一直跳到三十九度三,必须要去医院了。看看表,已经过了午夜十二点,她挣扎着爬起来换了身运动服,先拨沈培的手机,关机。再拨座机,响了很久,一个惺忪的女声来接:“喂?”

谭斌刚说了一句:“我是谭斌……”那边电话啪一声挂了。

谭斌握着手机愣了一下,方才醒悟接电话的可能是沈母,她收起手机,再也没有打过去。她下地走几步试试,除了腿

有点儿软,头脑还算清楚,于是决定自己打车去医院。但烧这么高温度去医院,谭斌不敢保证,自己会不会昏死在半路上。

总算顺利到了医院,急诊室里测体温,验血折腾一遍,再拿着处方去交款取药,谭斌终于走不动了。她靠在墙上微微喘气。

“看样子体温一时半会儿下不来,待会儿你怎么回家?要不要给你先生或者家人打个电话?”大夫替她犯愁。

谭斌也正在考虑这个问题,她摸出手机,准备骚扰朋友文晓慧,手机的屏幕却一片黑暗。

“没电了?”谭斌无力地闭上眼睛,勉强动下巴。

“告诉我号码,我去值班室帮你打。”号码?谭斌不由皱起眉头。平日的记忆都已经交给手机和电脑了,冷不丁被问起,大脑竟一片空白。但是脑海深处,仍有些微知觉。曾经的一幕,反复在眼前重演。

他说:“这上面有我的手机号,你哪天没有饭局,想找人吃饭,随时call我。这不算诚意?”



9

吃罢酒席,众人回到陈家桥。到了晚间,我俩的新房里挤满了宾客。闹新房开始了。美棠和我坐在床沿,候候大家“出题目”。众人有的要我们交代谈恋爱经过,有的则跟着逗笑取乐。这些都好应付。最难搞的要算罗家的大姐夫罗镜清。我的大哥也热烈参与其中,只不过,他不是来闹,而是来帮我解围的。罗镜清每回提出难缠的问题,我大哥便站出来缓冲和调停,帮助我们顺利过关。

婚后一天,岳父母一家返临川,美棠与我一早去送行。又过数日,姐姐姐与我、美棠、弟弟与弟媳丽珍叫到一起。在一间小房间里,她当着众人面拿出两个包裹,说这些是我母亲的遗物,她已经代为保管太久,如今终于一家人齐整,又都成了家,可以正式交还给我们了。一共是一斤黄金,我与弟弟各拿半斤。还有两箱衣物。美棠觉得我们不会在南昌久留,便只拣了一件母亲的羊皮袍子。那是一件新制的皮袍,外面为浅绿色的绸缎,里面的羊毛雪白,都有寸余长。其余都留给了丽珍。让人抱憾的是,其中还有母亲一个小小的白布包袱,内中是她一生所写的诗词手稿,也有些是我替她誊抄的。她小心翼翼包好后,包袱角上还用一根细的蓝色布带扎

我俩的故事——

## 平如美棠

□ 饶平如

好。我把它放在衣箱里,因为行李太多,便把这只箱子运回南城,以为那里是老家,最安全。却未料我们此番离开南昌,竟再无机会回南城。世事更迭,母亲一生的诗稿最终未能留下片纸只字,此事令我悔恨至今。

聚散匆匆勿论,此恨无穷。二〇〇八年,我独自一人回到了江西大旅社。大旅社的门前因为曾打响南昌起义的第一枪,如今已成为南昌起义纪念馆。建筑格局也多有变化。昔日宽敞开放的大厅现在改为方形封闭的中式堂屋,厅前的花木依旧,只是当年的花台不再。玻璃天窗已拆毁,唯阳光朗照的庭前,仍是当年携手处。

## 四 携手游

徐州记

一九四八年九月,传来消息说王耀武兵团在济南被击溃,但八十三师仍在徐州。我和美棠商量着再去观察一下情况。

到了徐州,陈许生在旅馆帮忙照看行李,我和美棠则上街逛逛。市面上已渐露萧条。有一天我和美棠逛回来,美棠忽见陈许生面露愁容,便追问他。原来他积了点钱买了只金戒指,又无处藏放,就拿块帕子穿了放在衣袋里,谁想还是不知何时掉了。美棠听了心里难过,便拿了个差不多大小的戒指给他。他这才精神起来。

索契冬奥会冰壶比赛:  
中国女队取得两连胜  
中国男队收获三连胜

北京时间2月12日,中国女子冰壶队选手岳清爽(右)在比赛中掷壶。

当日,在冰立方冰壶馆举行的索契冬奥会女子冰壶比赛中,中国队继昨日7:5击败俄罗斯队后又以7:4击败美国队,取得了两连胜;在男子冰壶比赛中,中国队以5:4战胜瑞士队,收获三连胜。 □新华社发

山东武协将巧用“明星效应”  
打造泰山国际武术节

□记者 于晓波 报道

本报济南讯 “今年我省武协将全力打造泰山国际武术节,弘扬齐鲁武术文化。”山东武术学院院长翟寿涛说。

据翟寿涛介绍,在一年一度的冬训里,山东武院已经完成新一轮周期的集训布局:在全省选拔30名散打队员和26名套路队员,教练团队都是世界冠军和全国冠军。翟寿涛说,山东武院拥有像李慧、李康、张勇、杨晓靖等世界冠军、全国冠军,如何利用他们的“明星效应”,吸引更多的青少年和武术爱好者,是破题的突破口。

翟寿涛称,山东是武术大省,全国133个拳种,山东占了66个,武术爱好者人数众多。对内,省武协将通过举办“山东好汉”这样的明星散打巡回赛,来吸引武术爱好者的眼球,让竞技走向大众化;对外,将整合全省的资源,全力办好泰山国际武术节,让山东武术国际化,从体制和制度上进行创新和包装。

电视剧《野鸭子2》今晚开播

## 曹曦文继续出演“野鸭子”



▲电视剧《野鸭子2》剧照

□记者 陈巨慧 报道

本报讯 由曹曦文、张桐等青年演员主演的励志情感剧《野鸭子》曾在央视创下收视纪录,且连播5遍。2月13日晚,《野鸭子2》将登陆齐鲁电视台,温情开播。

该剧由导演李小平启用《野鸭子》原班人马拍摄,延续第一部的叙事方式和故事构架,以母女的亲情、恋人的爱情、邻里的感情、朋友的友情,以及年轻人积极乐观的人生态度,来描写小人物应有的生活态度和人格品质,讲述了一个因爱而生的情感故事。

据悉,第二部开拍前,“野鸭子”由谁来演”备受关注,李小平表示,虽然之前姚晨、杨幂都有意争演此角色,但观众毕竟更熟悉曹曦文版的“野鸭子”,更有基础期待,所以第二部继续由她来演绎最合适。

美棠和我在街上逛着,一日真就遇见了旧时战友赵九如。他便邀我们去住处吃了他妻子做的小菜和面条,口味很好。又告诉我们,徐州有个“空军俱乐部”,但普通人也可以进去玩——美棠和我当晚便找到了这个俱乐部。这时世道寂落,来的人也不多了。我和美棠在后面找了位子,泡了茶坐下,听歌女唱歌,看别人跳舞。

约摸两个小时过去,歌舞渐歇,灯光渐暗,空军们也纷纷散场离去。这时候,美棠说要去趟卫生间,我便在出口等她。两个空军通过甬道,一个嘴里说道:“哈!捡到一个女人的皮包!”美棠在里面听见这话,猛地想起自己那个喜欢的奶油色皮包就挂在椅子靠背上没有拿,忙从里面夺门而出,急喊:“皮包是我的!”空军随手就把皮包还给我,头也不回地径自走了。他们自是不知道美棠这个皮包里放了各种金饰有半斤多,若是真这样丢了,我们的损失也是相当可观呀。

从空军俱乐部出来,我们还后怕不已,就这样不出大声地走了二三十步,在街角一盏黯淡的路灯下看见有个小贩在卖梨。我们好像很有默契,径往前去买了两个大梨。然后两人在街灯下庆祝似的吃掉了它。那梨又嫩又甜,我从此以后再没有吃到过这样清甜的梨。